

ИРКУТСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ОЖИДАТЕЛЬННОЕ ИЗДАНИЕ.

Цѣна за годовое
изданіе: въ Ир-
кутскѣ—5 р., съ
пересылкою по
почтѣ 5 р. 50 к.

Подписка при-
нимается искл.
въ Редак. Иркут.
Епарх. Вѣд. при
Духов. Семинар.

апрѣля 2

№



1888 г.

13.

СОЕРЖАНІЕ: Указъ Святѣйшаго Правительствующаго Синода.—
Распоряженіе епархіальнаго начальства по Иркутской и Камчатской епарх.

УКАЗЪ СВЯТѢЙШАГО СИНОДА

Преосвященному Веніамину, архіепископу
Иркутскому и Нерчинскому.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій
Правительствующій Синодъ слушали: дѣло по рапорту Вашего
Преосвященства отъ 24 января 1885 г. за № 247, объ ос-
вобожденіи архіерейскихъ домовъ отъ гербоваго сбора, согласно
2 п. 46 ст. гербоваго устава, по дѣламъ производящимся
порядкомъ, установленнымъ для казны. И по справкѣ при-

казали: Ваше Преосвященство въ рапортѣ отъ 24 января 1885 года, жалуясь на незаконное требованіе Совѣтомъ Главнаго Управленія Восточной Сибири гербоваго сбора за прошенія, поданныя повѣренными Иркутскаго Архіерейскаго дома, и за отвѣты по нимъ, просили Святѣйшій Синодъ разрѣшить законодательнымъ порядкомъ или чрезъ Министра Финансовъ вопросъ о томъ, какія именно дѣла духовнаго управленія слѣдуетъ разумѣть подъ дѣлами, производящимися порядкомъ установленнымъ для казны и освобождаемыми, на основаніи п. 2 ст. 46 устава о гербовомъ сборѣ отъ гербоваго сбора, т. е. только-ли спорныя дѣла или также и безспорныя. Изъ доставленной нынѣ въ Синодальную Канцелярію, при отношеніи Юристъ-Консульта при Оберъ-Прокурорѣ Святѣйшаго Синода, копіи съ указа Правительствующаго Сената отъ 17 октября 1887 года за № 1535, на имя г-на Синодальнаго Оберъ-Прокурора видно, что на разрѣшеніе Сената уже восходило дѣло по частной жалобѣ повѣреннаго Иркутскаго Архіерейскаго дома коллежскаго совѣтника Хлѣбникова на опредѣленіе Совѣта Главнаго Управленія Восточной Сибири о взысканіи помянутаго сбора съ него, Хлѣбникова, какъ повѣреннаго Архіерейскаго дома, и Сенатъ отмѣнилъ это рѣшеніе, о чемъ для объявленія Иркутскому Архіерейскому дому послалъ указъ Иркутскому Генераль-Губернатору. Въ виду изложеннаго признавая означенное представленіе Вашего Преосвященства не требующимъ разрѣшенія, какъ разъясненное помянутымъ опредѣленіемъ Правительствующаго Сената, Святѣйшій Синодъ опредѣляетъ: заведенную въ Синодальной Канцеляріи переписку по сему предмету производствомъ прекратить, о чемъ и дать знать Вашему Преосвященству указомъ. Февраля 10 дня 1888 года. № 713.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

По журналу Духовной Консисторіи, утвержденному его высокопресвященствомъ 4 с. марта, крестьянинъ Несторъ Стефановъ Шеметовъ утвержденъ попечителемъ къ приходскому попечительству Бѣлоусовской Иннокентіевской церкви.

—

Діаконъ Илгинской Божоявленской церкви Илья Мичуринъ, по рукоположеніи его высокопресвященнѣйшимъ Веніаминомъ, архіепископомъ Иркутскимъ и Нерчинскимъ 20 марта с. г. во священника, назначенъ къ, Усть-Илгинской Одигитріевской церкви Верхоленскаго округа.

Резолюціей преосвященнѣйшаго Мелетія епископа Селенгинскаго, нижепоименованныя лица утверждены въ должности церковныхъ старостъ: крестьянинъ Григорій Семеновъ Яковлевъ — къ Михаило-Архангельской церкви, въ селѣ Архангельскомъ; крестьянинъ Василій Павловъ Меньшихъ — къ Шилкинской Преображенской церкви; урядникъ Стефанъ Антоновъ Потѣхинъ — къ Могойтуевской Михаило-Архангельской церкви и крестьянинъ Александръ Петровъ Ивановъ — къ Усть-Илинской Трехъ-Святительской церкви.

На избраніе нижепоименованныхъ лицъ на должности попечителей приходскаго попечительства при Могойтуевской Михаило-Архангельской церкви, послѣдовало согласіе его же преосвященства: урядника Ивана Петрова Силинскаго — председателемъ; урядника Петра Елистратова и казака Петра Львова Попова — членами.

ПО КАМЧАТСКОЙ ЕПАРХІИ.

Псаломщикъ Градо-Благовѣщенскаго Каедральнаго собора Александръ Унинскій, воспитанникъ VI класса Вятской Семинаріи, 9 января преосвященнѣйшимъ Гуріемъ рукоположенъ во діакона къ Каедральному собору, а 14 февраля во священника къ Янчихинской миссіонерской церкви.

Псаломщикъ Доле-Троицкой церкви Θεодоръ Шишкинъ, его преосвященствомъ уволенъ отъ исправленія сей должности и вовсе отъ службы по духовному вѣдомству.

Благочинный священникъ Цемухинской церкви Викторъ Тимошенко, его преосвященствомъ 29 Января, назначенъ третьимъ священникомъ къ Владивостокской церкви.

Преосвященнѣйшій Гурій епископъ Камчатскій, 11 января, въ сопровожденіи протодіакона Алексѣя Корелина, отправился для обозрѣнія церквей, находящихся отъ Благовѣщенска до ст. Покровки, откуда и прибылъ благополучно 28 января.

Псаломщикъ Хинганской церкви (въ ст. Радде) Θεодоръ Преловскій, его преосвященствомъ 3-го февраля уволенъ отъ должности и вовсе отъ службы по духовному вѣдомству.

ПРИБАВЛЕНІЯ

КЪ

ИРКУТСКИМЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВЪДОМОСТЯМЪ.

апрѣля 2 № 13. 1888 года.

СОДЕРЖАНІЕ: Пребываніе преосвященнѣйшаго Макарія на островѣ Ольхонѣ.—Столѣтній юбилей Быковского храма и 25 лѣтній—священнослужителя сего храма.—Смерть Самсона (стихотвореніе).—Предостереженіе. Объявленіе.

Пребываніе преосвященнѣйшаго Макарія на островѣ Ольхонѣ.

25 іюля, въ 2 часа по полудни, преосвященнѣйшій Макарій, въ сопровожденіи протоіерея Іоанна Родіонова, миссіонеровъ Верхоленскаго округа, во главѣ съ благочиннымъ священникомъ Иннокентіемъ Преловскимъ, благочиннаго приходскихъ Верхоленскихъ церквей священника Иннокентія Пляскина и протодіакона Вознесенскаго монастыря, обозрѣвая миссіонерскіе станы, прибылъ на сѣверо-восточный берегъ Байкала, именно къ тому мѣсту, гдѣ въ теченіи іюня и первой половины іюля производится мѣновая торговля жителей Ольхона съ русскими купцами. Отсюда должна была совершиться переправа на островъ Ольхонъ,—главную цѣль миссіонерскаго путешествія преосвященнѣйшаго, для чего были приготовлены двѣ лодки. Переноска и размѣщеніе багажа потребовала незначительнаго времени; преосвященнѣйшій и

его спутники не болѣе какъ чрезъ полчаса вошли въ лодку, и гребцы, ихъ было по шести человекъ на каждой лодкѣ, — отчалили отъ берега, держась материка и направлясь къ сѣверо-востоку по проливу или Малому морю. День былъ тихій, ясный, ни малѣйшей ряби не было замѣтно на морѣ; гладкое какъ зеркало, оно отражало до мельчайшихъ подробностей отвѣсныя поражающей высоты скалистые берега, каждый утесъ съ подножія до самой вершины. Въ нѣсколькихъ саженьяхъ отъ прибрежныхъ скалъ и далѣе по морю, насколько охватывалъ взоръ, стаи дикихъ утокъ и чаекъ рѣзвились подъ лучами солнца; онѣ ныряли, кружились на поверхности воды, отыскивая добычу; въ сторонѣ отъ этого шумящаго, крикливаго общества, плавала семья лебедей; завидѣвъ лодку, онѣ неторопливо, какъ бы чувствуя свою свободу и безопасность, удалились въ небольшой заливъ, къ берегу, покрытому зеленымъ ковромъ; далѣе къ востоку и западу море было также спокойно и синей полосой отдѣлялось отъ пролива, а на далѣкомъ горизонтѣ сливалось съ небомъ и исчезало въ таинственной непроницаемости. Лодки быстро неслись подъ дружными ударами веселъ, мѣрно и нечувствительно покачиваясь, какъ-бы въ тонъ общему настроенію. Какое-то чувство довольства и спокойствія царило въ душѣ; это плаваніе въ лодкѣ, въ обществѣ любимаго архипастыря, увлекало каждого изъ насъ въ тотъ чудный міръ природы, гдѣ всѣ одинаково наслаждаются дарами Божиими. Невольное чувство опасенія, вполне естественное въ людяхъ, въ первый разъ въ жизни очутившихся на морѣ, исчезало предъ спокойнымъ ободряющимъ настроеніемъ преосвященнѣйшаго.

Послѣ двухъ часового плаванія лодка отошла отъ материка и направилась вправо черезъ проливъ къ одному

изъ мысовъ острова, вдающемуся въ море высокой отвѣсной скалой, извѣстной подъ именемъ «Конская голова». Въ то же время измѣнилась и погода; подулъ сѣверо-восточный вѣтеръ, сначала тихій, а затѣмъ все болѣе и болѣе усиливающейся. Волны сильнѣе и сильнѣе ударяли о борты лодки и затрудняли ея движеніе, не смотря на все усиліе гребцовъ; около мыса движенія ея стали еще ненормальнѣе; приходилось, насколько было возможно, удерживать равновѣсіе всякій разъ, когда лодка съ значительной силой опускалась и поднималась. Наконецъ вошли въ заливъ, въ которомъ было сравнительно тихо; послѣ недолгой остановки, въ цѣляхъ переждать вторую лодку, чуть-чуть замѣтную среди бушующихъ волнь,—проплыли внутрь залива и пристали къ берегу, не въ далека отъ бурятскихъ улусовъ. Опасаясь усилія вѣтра къ ночи, преосвященный рѣшился ограничиться по отношенію къ Ольхону этимъ пунктомъ, хотя ранѣе было предположено достигнуть такъ называемаго Семисотеннаго улуса. Изъ парусовъ была устроена палатка для преосвященнаго, а остальные расположились на берегу, кто гдѣ хотѣлъ. Наступила ночь, темная, холодная; берегъ залива освѣтился множествомъ костровъ, около которыхъ группами сидѣли буряты, прибывшіе съ нами и жители окрестныхъ улусовъ, шумно бесѣдуя. Когда, думалось, эти заблудшіе овцы придутъ на пажить Отца Небеснаго; эти насельники отдаленнаго края, сидящіе во тьмѣ и сѣни смертнѣй, познають свѣтъ и придутъ въ послушаніе вѣры. Цѣлые вѣка прожили они въ суевѣріяхъ и невѣжествѣ, внѣ всякаго развитія, въ невѣденіи Христа Спасителя, безъ Котораго нѣтъ ни жизни, ни свѣта; долго-ли Онъ, держащій времена и лѣта, оставитъ ихъ въ томъ безотрадномъ положеніи.

Съ наступленіемъ утра начались приготовленія къ предстоящему торжеству. По указанію преосвященнѣйшаго, одни изъ инородцевъ сооружали св. Крестъ, а другіе устраивали подмостки на берегу залива для служенія водосвятнаго молебна. Между тѣмъ вѣсть о пребываніи преосвященнѣйшаго на островѣ, какъ видно достигла и болѣе отдаленныхъ пунктовъ, — стали прибывать и конные и пѣшіе. По неопытности мастеровъ устроеніе водосвятнаго мѣста замедлилось. Чтобы развлечься, а главное познакомиться съ способами мѣстнаго лова рыбы и ея заготовленія на продажу, преосвященнѣйшій предлѣжилъ мѣстнымъ рыбопромышленникамъ закинуть неводъ. Вскорѣ лодка съ шестью человѣками отчалила отъ берега; началась долгая и не легкая процедура выбрасыванія и вытягиванія невода, такъ какъ неводъ, и не большихъ, сравнительно съ другими употребляемыми на морѣ, размѣровъ въ длину былъ около 200 саж. и 11 ар. высоты, да приводныя веревки съ того и другого крыла невода не менѣе 300 сажень. Нако нецъ неводъ общими усиліями былъ вытасченъ; уловъ оказался относительно хорошъ.

Въ тому времени всѣ приготовленія были окончены. По облаченіи въ святительскія одежды, преосвященнѣйшій съ соборомъ священниковъ въ облаченіяхъ, въ преднесеніи хоругвий, запрестольныхъ иконъ и образа свят. Иннокентія, приблизился къ нарочито устроеннымъ подмосткамъ. Началось служеніе молебна. Въ первый разъ пустынные берега острова огласились столь торжественнѣйшимъ, въ предстоаніи архіерея, пѣніемъ священныхъ пѣсней, молитвами святителю Иннокентію, проповѣднику вѣры во языцѣхъ монгольскихъ, незримо пекущемуся о духовномъ озареніи свѣтомъ св. Евангелія сидящихъ во тьмѣ и сѣни смертнѣй инородцевъ. Не

поддаются описанію чувства, испытанныя нами, свидѣтелями и участниками этого утѣшительнаго событія. Вся виѣшняя обстановка, — этотъ пустынный, скалистый берегъ, синеющая даль моря, толпа молившихся буряты, между которыми видѣлись и некрещенные, а за ними чайки — постоянные спутники и участники удачъ и неудачъ въ нелегкомъ промыслѣ, чинно, шеренгой усѣвшіяся на сосѣдней скалѣ, — все это, а главное благолѣпно обстановленное священнослуженіе, много говорило сердцу и возбуждало духъ горячей молитвы о духовномъ возрожденіи обитателей острова. Прочитанныя архипастыремъ пророческія слова св. Евангелія: «и гласъ мой услышатъ; и будетъ едино стадо и единъ Пастырь» (Іоанна Х. 16), звучали на этотъ разъ въ устахъ архипастыря съ особенною силой.

Послѣ молебна св. Иннокентію началось служеніе водосвятнаго молебна, закончившагося провозглашеніемъ многолѣтія Царствующему Дому, высокопреосвященнѣйшему Веніамину, архіепископу Иркутскому и Нерчинскому, преосвященнѣйшему Мелетію, епископу Селенгинскому и преосвященнѣйшему Макарію, епископу Биренскому съ освященнымъ соборомъ. Послѣ этого архипастырь окропилъ святою водою водруженный на берегу крестъ, долженствующій и грядущимъ временамъ напоминать о совершившемся событіи.*).

Обратная переправа преосвященнѣйшаго совершилась при благоприятной погодѣ вполне благополучно.

Такимъ образомъ въ настоящемъ году отдаленный и малодоступный островъ Ольхонъ въ посѣщеніи преосвященнѣйшаго начальника миссіи увидѣлъ или долженъ быть уви-

*.) Крестъ водруженъ на томъ мѣстѣ, гдѣ устроена была палатка для преосвященнаго Макарія.

дѣть особенное доказательство заботы о немъ духовной миссіи,—событіе во всякомъ случаѣ знаменательное уже потому, что съ нимъ должна соединяться память о первомъ посѣщеніи этой мѣстности, если выразиться обычнымъ языкомъ инородцевъ: «сархіереемъ Божиимъ». Для насъ несомнѣнно, что самое географическое положеніе острова Ольхона побуждало преосвященнѣйшаго предпринять, въ виду духовныхъ интересовъ его обитателей, что нибудь особенное, чрезвычайное. Въ самомъ дѣлѣ, здѣшнее населеніе, состоящее изъ 1000 душъ, между которыми есть небольшое общество христіанъ, отдѣленное отъ материка бурнымъ проливомъ, занятое круглый годъ рыбнымъ промысломъ, единственнымъ средствомъ существованія, такъ часто измѣнчивымъ,—представляется какъ-бы оставленнымъ, покинутымъ на произволь судьбы, и не можетъ не внушать глубокаго сожалѣнія и участія. Здѣсь во всей силѣ грубая назойливость шамановъ, представителей суевѣрія, эксплуатація спекулянтовъ, обременяющихъ народъ чудовищными процентами и кабалою за неплатные долги, произволь языческой власти,—все это ставитъ бѣдный рабочій классъ въ самое безвыходное, безотрадное положеніе. Далѣе, живя вдали отъ миссіонерской церкви, даже въ совершенномъ разобщеніи съ нею въ извѣстныя времена года, когда невозможна бываетъ переправа черезъ бурный проливъ Байкала, островные буряты кажутся несчастнѣе всѣхъ другихъ собратій, какъ будто обреченные судьбою на вѣчное закоснѣніе и гибель. Топографическія условія острова Ольхона служатъ также непреодолимой преградой болѣе успешной просвѣтительной дѣятельности миссіонера Еланцинскаго стана. Въ числѣ отговорокъ отъ принятія св. крещенія, какія приходится слышать здѣшнимъ миссіонерамъ,

всего чаще указывается на затрудненіе ближе ознакомиться съ христіанскою вѣрою по отдаленности отъ миссіонера и отъ церкви.

Ко всему этому въ послѣднее время присоединилось еще и то зло, что островъ Ольхонъ съ недавняго времени сталъ ареной подпольной дѣятельности ламъ, этихъ упорныхъ противниковъ христіанства, вносящихъ за собою въ общество инородцевъ раздоръ и обѣдненіе. При такихъ неблагопріятныхъ условіяхъ для проповѣди Евангельской, уже и посѣянные здѣсь семѣна благовѣтствованія Христова почти постоянно заглушаются и вообще произрастаютъ медленно. По всему этому пребываніе преосвященнѣйшаго на островѣ Ольхонѣ, торжественность святительскаго служенія, непосредственное любвеобильное общеніе съ инородцами — является вполне и благовременнымъ и цѣлесообразнымъ.

Хорбатовскій миссіонеръ свящ. Василій Ларевъ.

Столѣтній юбилей Быковскаго храма и двадцатипятилѣтній — священно-служителя сего храма.

(Окончаніе).

Благодаря любезному приглашенію о. Евгенія Литвинцева, мы были свидѣтелями другаго торжества скромнаго и, можно сказать, — семейнаго. Добрыя отношенія пастыря къ пасомымъ я не могу назвать иначе, какъ семейными. Въ октябрѣ 1887 года исполнилось двадцать пять лѣтъ священно-служенія о. Евгенія въ санѣ іерея. Первые 21 годъ, какъ я слышала, проведены юбиляромъ въ с. Листвяничномъ, полтора года въ с. Осинскомъ и остальные здѣсь. Празднованіе своего юбилея о. Евгеній, по благословенію владыки, принаровилъ къ церковному юбилею. Квартира священника въ

Быковой тѣсная и мизерная; по этому при входѣ мы едва протискались. Встрѣтилъ юбиляра во главѣ попечителей и почетныхъ прихожанъ предсѣдатель попечительства Ѳ. А. Звѣревъ съ иконою св. Николая, и прочиталъ адресъ слѣдующаго содержанія:

Ваше благословеніе, честнѣйшій отецъ Евгений!

«Въ нынѣшнемъ году, какъ мы узнали, исполнилось двадцать пять лѣтъ вашего служенія церкви Божіей и Престолу Господню. Спѣшимъ поздравить васъ съ знаменательнымъ событіемъ и желаемъ долгихъ лѣтъ священства. Три только года вы служите въ нашемъ приходѣ, и за это время много сдѣлали для насъ добраго и полезнаго въ приходѣ, чѣмъ и привлекли наши сердца. Вашимъ усердіемъ и заботами новый храмъ нашъ теперь окончательно отстроенъ и воздвигнуть благолѣпный иконостасъ. При васъ ни одного праздничнаго дня не проходило для насъ безъ поученія и назиданія. При многочисленныхъ и разнообразныхъ требахъ въ нашемъ приходѣ вы шли по первому зову безропотно и безъ задержанія. Дѣтей нашихъ учили молитвамъ. Въ нуждѣ и крайности снабжали бѣдняковъ хлѣбомъ безъ всякой пользы, а иногда и съ ущербомъ для себя. Въ знакъ уваженія нашего и преданности подносимъ св. икону». (Подписали: попечители, сельскіе старосты, волостной старшина и почетные прихожане).

Небольшой, но задушевной рѣчью, въ трогательныхъ словахъ юбиляръ благодарилъ всѣхъ гостей, и просилъ удостоить его скромную трапезу. Многіе, задержанные прѣзжими гостями, являлись поздравить позже.

Сельскій учитель И. Е. Ивановъ.

СМЕРТЬ САМСОНА *)

I.

Жертвы дымятся въ честь бога Дагона;
 Въ храмъ отъ криковъ дрожить даже сводъ;
 «Предаль Дагонъ въ наши руки Самсона!
 Слава!» кричить филистимскій народъ.
 «Слава Дагону! теперь мы отместили!
 Врагъ обезсиленный въ нашихъ рукахъ!...
 Будемъ-же пить, какъ и прежде мы пили
 Въ храмъ Дагона на шумныхъ пирахъ!»
 Глухо разносится говоръ народа;
 Словно морская волна онъ шумить;
 Глухо рокочетъ какъ вѣтръ въ непогоду;
 Мрачно подъ сводами храма звучить.

II.

Кончились жертвы. Пиръ шумный начался,
 Всѣ поспѣшили на крышу и дворъ.
 Крики усилились; хохотъ раздался;
 Между мужчинъ ужъ послышался споръ.
 Пьютъ филистимляне, славя Дагона;
 Пьютъ въ честь отважныхъ и храбрыхъ князей;
 Пьютъ въ честь Далиды, предавшей Самсона;
 Пьютъ въ честь всѣхъ храбрыхъ и славныхъ мужей.

*) Печатаю это стихотвореніе молодого автора въ видахъ поощренія его къ занятію священной поэзіи, мы бы совѣтовали ему испробовать свои силы въ переложеніи въ стихотворную форму высоко-поэтичес. стихотвореній Григорія Богослова, переведенныхъ прозой на русскій языкъ и помѣщенныхъ въ Творенія св. Отцевъ за 1843 годъ. Если эти переложенья будутъ удачны, мы съ удовольствіемъ будемъ печатать ихъ въ Иркутскіяхъ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ. Ред.

Громче и громче разносятся крики,
 Смѣхъ раздаётся сильнѣй и сильнѣй;
 Слышатся всюду веселые клики,
 Клики въ честь славныхъ и храбрыхъ князей.

III.

Вдругъ среди князей раздались восклицанья:
 — «Слуги, спѣшите въ темницу скорѣй!
 Пусть поживѣй приведутъ къ намъ въ собранье
 Плѣнника!... Пусть насъ потѣшитъ еврей!...»
 Всѣ вдругъ замолкли; всѣ ждутъ съ нетерпѣньемъ,
 Скоро-ль появится плѣнникъ слѣпой;
 Очи у всѣхъ загорѣлися мщеньемъ;
 Слышенъ какой-то лишь ропотъ глухой.
 Такъ предъ грозой тишина наступаетъ;
 Ждетъ все чего-то съ угрюмой тоской...
 Все укрывается, все замираетъ,
 Слышенъ вдали лишь раскатъ громовой...

IV.

Съ горькой улыбкой, поникши главою,
 Шелъ за слугами несчастный Самсонъ...
 Какъ онъ былъ жалокъ предъ этой толпою!...
 Какъ былъ безсиленъ и немощенъ онъ!...
 Бѣшеннымъ крикомъ, свирѣпою бранью,
 Градомъ проклятій былъ встрѣченъ слѣпецъ...
 Долго онъ, долго сносилъ поруганья,
 Долго терпѣлъ... да не снёсъ наконецъ...
 «Вспомни, вскричалъ онъ, меня, Всемогущій!...
 Дай мнѣ, Ты, силы на этотъ лишь разъ,
 Чтобы я могъ отомстить, Присносущій,
 Могъ отомстить за лишеніе глазъ!...»

V.

Тагъ онъ молился, и, взявшисьъ руками
 За оба среднихъ во храмъ столба,
 Грозно вскричалъ: «Я погибну здѣсь, въ храмъ,
 Только погибну съ тобою, толпа!»
 И, переполненный злобною думой,
 Двинулъ столбы онъ и капища сводъ,
 Вдругъ пошатнувшись, при крикахъ, при шумѣ
 Рухнулъ внезапно на пьяный народъ . . .

Иркутскъ,
 1888 г. февраль.

Воспитанникъ Иркутской Духовной Семинарiи,
 Романъ Алексѣевъ.

Предостереженіе.

Уже довольно порядочное время (года два — три), шляется по Забайкальской области поселенецъ (Баргузинскаго) округа, Чиндантской волости, селенія Мало-Читканскаго, еврей Абрамъ Лазаревъ Бергеръ, который выдавая себя за золотыхъ и серебряныхъ дѣлъ мастера, безсовѣстнымъ образомъ обираетъ церкви и частныхъ лицъ золоченіемъ и серебряніемъ серебряныхъ и мѣдныхъ вещей. Неизвѣстно какой составъ онъ выбираетъ для своей аферы, но практика доказываетъ, что составъ еврея Бергера, надѣленнаго рекламами, *скоросходящій*. Правда, послѣ золоченія и серебрянія вещи блескомъ своимъ напоминаютъ благородныя металлы — золото и серебро, но, по прошествіи двухъ трехъ — мѣсяцевъ, или много года, бергерскій составъ совершенно сходить и вещи принимаютъ свой первоначальный видъ.

Подъ росписками въ полученіи денегъ поселенець — еврей подписывается такъ: «серебряныхъ и золотыхъ дѣлъ мастеръ Абрамъ Лазаревичъ Бергеръ».

Священникъ Забайкальской области Читинскаго округа, Байцетуевского, селенія *Евѳимій Миловидовъ*.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Съ благословенія Святѣйшаго Синода, съ половины мѣсяца марта текущаго 1888 года будетъ еженедѣльно выходить газета

„ДРУГЪ ИСТИНЫ“.

Почтительнѣйше извѣщая Васъ о семъ, редакція газеты покорнѣйше проситъ Васъ, Милостивый Государь, не оставить своимъ вниманіемъ вышеозначенную газету сообщеніями разныхъ доступныхъ Вамъ свѣдѣній изъ жизни раскола и сектъ. Сообщенія Ваши редакція будетъ принимать съ глубокою благодарностью, помѣщая ихъ въ своей газетѣ. Для болѣе подробнаго ознакомленія съ газетою при семъ прилагается программа ея*).

Увѣренныя въ Вашемъ всегдашнемъ сочувствіи всякому доброму дѣлу и благу Церкви, честь имѣемъ пребывать готовыми служить Вамъ Священники: *Николъ и Красновскій, Николай Покровскій, Василій Барбаринъ*.

*) Программа будетъ напечатана въ слѣдующемъ №. Ред.

Редакторъ, Каѳедральный Протоіерей *Анастасій Виноградовъ*.

Печатать дозволяется: Цензоръ, Инспекторъ Иркутской Духовной Семинаріи *Яковъ Стуковъ*.

Типографія А. А. Сизыхъ, Большая ул., д. Гернандтъ (Глызиной).